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3. Vi kan anvénda sinussatsen for att berdkna vinkeln B (se figuren!):

sinB sinA ) bsinA  12sin41°
= & sinB = =
b a a 17
125in41°

Réknaren ger oss B = arcsin ~57=— ~ 27,6°, men vi maste ocksa beakta supplementvin-
keln ~ 180° — 27,6° = 152,4°, som &r den alternativa 16sning som kan vara en triangel-
vinkel. Emellertid far denna vinkel ”inte plats” med tanke pé att triangelns vinkelsumma
ska vara 180°. Vi gar alltsa vidare med B =~ 27,6° och far C = 180 — A — B =~ 111,4°.
Slutligen ger sinussatsen sista sidan:

c a asin C' _ 17sin C N

sinC sind < ¢ sin A sin41° ’

Svar: Sidan ¢ ~ 24cm, vinklarna B ~ 28°, C =~ 111°.

4. Skriv talet v/3 —i i polér form, se figuren!

Alm

Vi far r = 1/ (vV3)2+ (=1)2 =2 och v = —arctan% = — %, alltsa

A

V3—i= Q(COS(—%) —i—isin(—%)) = 27!

Nu kan vi berékna potensen:
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5. (a) Polynomen i téljare och ndmnare har nollstillet * = 1, sa vi kan faktoruppdela
dem enligt faktorsatsen med faktorn = — 1. Vi ser da (eventuellt efter att ha lost ut
nollstéllena till bada polynomen):

?4+22 -3 (z—-1(z+3) x+3

2?+r—-2 (z—1(z+2) z+2
Harav foljer att gransvirdet da @ — 1 &r 3
(b) Hér provar vi med konjugatforlingning:

r—3x -2 (x—+3x—2)(x+3r—2) 2?2 — (32 —2) 2?2 — 3242

x? —4 (22 —4)(z+V3x—2)  (22—4)(z+VBx—2) (22—4)(z+ 3z —2)

Eftersom polynomen i téljaren och ndmnaren bada blir noll for z = 2, sa kan vi
faktoruppdela med faktorn z — 2 (jfr féregaende uppgift):

(z = 2)(z - 1) z—1 1

1
=-—daz — 2.

@-2)@+2)z+v3r-2) (@+2)e+Br-2) 42+ 16

6. Vi deriverar y = x(z? + 32 +2) +5 = 2% + 322 + 22 + 5 och far y = 322 + 6z + 2.
Riktningskoefficienten for tangenten till kurvan dir z = 0 &dr ¢/(0) = 2. Eftersom y(0) = 5,
ska vi alltsa teckna en ekvation for den rita linjen genom (0,5) med riktningskoefficient 2:

y—>5=2(x—0)

y=2x+5

7. T alla punkter utom i skarven = = 2 har vi den kontinuitet som géller for polynom (f(x) =
2z — 2 for x < 2 och f(z) = 2x+a f6r x > 2). Kontinuitet i z = 2 innebér att lim = f(2).

r—2
Hir dr f(2) = 4 + a, vilket ocksa dr hogergriansvirdet. For kontinuitet kriavs da bara att
vénstergransvirdet dr detsamma, dvs att 2 = 4 + a, sa vi har a = —2. Funktionen &r nu

f(x) =2z — 2 for alla x.



8. (a) Eftersom funktionen &r definierad och deriverbar for alla reella x dr derivatans noll-
stéllen de enda mdgjliga lokala extrempunkterna. Vi understker derivatan:

f(x) = 42® — 122 — 162 = 4x(2® — 3z — 4)
Andragradspolynomet har nollstéllena z = —1 och x = 4:
F(@) = da(a + 1)(x — 4)

Samtliga nollstéllen: © = —1, x = 0 och z = 4. Vi undersoker derivatans tecken och
drar slutsatser om funktionens avtagande och vixande i olika intervall. Detta visas
lampligen i en tabell:

x < |-11<]0]| < 4 <
F@y | —lo[+]o[ =] 0 [+
f@) [N O] /13N ]-125] 7

Vi drar hérav slutsatsen att f(z) har ett lokalt maximum i x = 0 och
lokala minima i x = —1 och x = 4.

(b) Med stod av tabellen vet vi nu att funktionen véxer fran f(—1) = 0 till f(0) = 3, déar-
efter avtar till f(1) = —8. Dérav kan vi konstatera att i intervallet [—1, 1] &r storsta
virdet &r 3 och minsta véirdet &r -8.

9. Det ser kanske mérkligt ut att uttrycken till vinster och hoger skulle kunna vara lika, men
vi utvecklar dem var for sig for att kunna avgora detta.
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Sa faktiskt, de &r lika!



